

聚焦重点行业 紧盯关键环节 压实各级责任

## 湛河区拧紧安全生产阀门

安全生产  
我们在行动

本报讯(记者孙聪利 通讯员陈国军)“加工车间配电箱上的插座存在手机充电现象,检修车间的实验电缆线有破损,这些隐患看着不大,但发生安全事故时后悔就晚了,要立即整改。”近日,湛河区应急管理局安全生产执法人员在平顶山冠宏矿山技术装备有限公司进行安全生产检查指导时,对该公司安环部负责人提出整改要求。

安全生产是发展之基、民生之本、和谐之源。湛河区始终把安全生产摆在重要位置,强化底线思维和红线意识,聚焦重点行业,紧盯关键环节,压紧压实各级责任,时刻拧紧安全阀,全力

构建高水平安全体系。

聚焦重点领域,精准发力攻坚。该区紧盯危化品、城镇燃气、建筑施工、交通运输、大型商业综合体、游乐场等特种设备等重点领域,持续开展安全生产“大排查、大整治、大起底”、安全生产治本攻坚三年行动、安全生产问题隐患集中整治攻坚行动、电动自行车安全隐患全链条整治行动等专项整治,牢固树立“隐患就是事故”理念,对于重大风险隐患分级建立台账清单,做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”,确保闭环管理。

聚焦安全培训,筑牢思想防线。该区分批组织各乡(街道)分管安全副职、应急站长、村(社区)安全员、危化、工贸领域各企业负责人、安全员200余人,开展分领域、多轮次的安全教育培训,

并依托湛河融媒、“湛河应急”微信公众号、电子屏等持续进行应急避险科普宣传,及时推送安全提示和预警信息,引导群众掌握安全防範和应急避险基本知识,增强公共安全意识。

聚焦应急演练,提升处突能力。依托市永安救援训练基地,组织区直单位及各乡(街道)应急队员60余人进行“理论+实践”应急集训,让他们熟练掌握心肺复苏急救、体能训练、救援绳打结、橡皮艇、冲锋舟、风力灭火器、高压细水雾灭火器等应急救援设备操作等实战化训练,全面提高应急救援队员对装备器材的应用能力和临机处置能力。

聚焦督导检查,压实责任链条。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”以及“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的

“三管三必须”要求,该区安委会组建5个督导组,加大对工贸企业、“九小”场所等重点行业、重点领域的安全风险管控、隐患排查治理、应急管理等情况进行常态检查,并下发安全工作提醒,帮助企业发现并整改问题隐患,督促企业严格落实主体责任,压实行业主管部门的监管责任和乡(街道)的属地责任。

安全生产没有“休止符”,永远都是“进行时”。今年以来,湛河区安委办向区政府县级领导和行业部门发放提醒函71份,发放督办通知8份,下发交办清单16份,累计举办安全技能专题培训187期,举行应急演练630余场次,发布安全常识、预警信息160余条。全区各行业领域部门检查、督促整治各类安全隐患5300余条,安全生产形势持续稳定。



慰问抗战老兵

9月9日,湛河区退役军人事务局联合辖区企业对刘贝、王孝玉和孙玉德等抗战老兵进行慰问,并送上节日祝福。

中秋临近,湛河区退役军人事务局联合辖区企业对刘贝、王孝玉和孙玉德等抗战老兵进行慰问,并送上节日祝福。

本报记者 姜涛 摄

摸清就业失业情况 推进落实就业服务  
区统计局开展劳动力调查

本报讯(记者孙聪利 通讯员霍高亮)“咱家16周岁以上没有工作的有几人?”“家里工作人口的工作年限有多久了?”……9月10日,湛河区统计局派出5个调查组,分别到南环路街道建兴社区、九里山街道飞行社区、荆山街道统张村等开展劳动力调查工作。

调查员手持移动电子终端(PAD)逐户开展调查,向受访户发放《致调查户的一封信》和入户礼包,现场采集数据,细心询问调查对象家庭成员基本情况、家庭成员劳动力就业以及所从事职业、薪酬等情况。调查问卷由调查对象现场签字确认无误后,调查员将数据上传到国家数据中心。

为及时、准确地反映居民的就业状况,为党和政府制定就业政策、完善就业服务提供基础依据,湛河区统计局每月10日至16日开展劳动力调查入户登记。湛河区统计局局长侯晓冰和班子成员不定期进行调查入户陪访。

“下一步,该局将试行‘局、办、社区’入户调查三结合,做实入户宣传、准备及询问技巧三细节,多方联动发力,提高调查工作质效,以高质量劳动力调查服务高质量充分就业。”侯晓冰说。



检查月饼质量

湛河区市场监督管理局的工作人员在一家企业检查月饼质量。中秋临近,为确保消费者吃上安全合格放心的食品,该局组织工作人员深入月饼生产企业,针对月饼质量和过度包装等问题开展专项检查。

工作人员深入月饼生产企业,针对月饼质量和过度包装等问题开展专项检查。

本报记者 姜涛 摄

情系老区 捐资助学

## 区老促会助学子圆大学梦

本报讯(记者孙聪利 通讯员张楠)“谢谢你们跑前跑后,操心孩子的上学问题,现在孩子已经顺利入学了,俺的心也放下了。”9月8日,在湛河区曹镇乡曹西村,面对来访的湛河区老促会工作人员,受助学生王珑博的父亲王延奇满怀感激。

王珑博是今年的一年级新生,他的母亲因病丧失劳动能力,需长期吃药,父亲没有固定收入。

在摸底调查中了解到王珑博

的情况并向邻居和村委会证实后,湛河区老促会副会长王国栋积极与曹西村村委会和曹镇乡政府联系,并帮助王珑博及其父亲准备齐了相关申请材料、有关证明。

“情系老区·捐资助学”是湛河区老促会每年开展的重要事项之一,今年共筹集资金12万元,帮助4名家庭困难的大学生圆了大学梦。近年来,湛河区老促会已累计筹资42000元,资助14名老区家庭困难学生。

曹镇乡纪委:

## 下沉监督护航和美乡村建设

本报讯(记者孙聪利 通讯员王毛生)“王书记,村里这小游园里杂草疯长,管理缺失;‘小西湖’缺少防溺水安全设施和警示牌,得尽快整改到位。和美乡村既要重视建设,也要注重经营。”9月6日,湛河区曹镇乡纪委书记张耀旭针对和美乡村建设专项监督中发现的问题,现场向曹西村党支部书记王军伟反馈。

为更好地学习运用“千万工程”经验建设宜居宜业和美乡村,夯实乡村振兴基础,曹镇乡纪委坚持“严”的主基调、“实”的主旋律,以有力监督助推和美乡村建设。该乡纪委对标和美乡村建设重点、标准和要求,下沉街头巷尾、农户庭院、建设现场等重点区域,按照“工作有标杆、落实有标准、突

破有标志”的要求,将和美乡村建设专项监督与基层干部不担当、不作为问题专项治理结合起来,聚焦和美乡村建设中存在的履职不力、不愿担当、不抓落实、发动群众不充分以及建设没有整体规划设计、标准不高、进展不平衡等问题,严查党员干部不尊重客观实际和群众需要,搞一刀切、装样子等形式主义、官僚主义问题;严查建设过程中的暗箱操作、截留挪用等腐败问题,压紧压实各村属地责任,及时堵塞漏洞。

“我们会继续聚焦关键环节和突出问题,在下沉纪检监察力量的同时,发挥社会监督力量,对标对表,动真碰硬,以强有力的监督保障和美乡村建设各项工作落实落地。”张耀旭说。

## 我为群众办实事

高阳路街道

## 精准救助暖人心

本报讯(记者孙聪利 通讯员孙珂)“街道的工作人员这么快就帮我办理了低保手续,为我们家减轻了一些负担。非常感谢。”9月8日,高阳路街道后城村村民李二欠看着刚刚拿到低保二次报销减免的医药费,高兴地说。

李二欠的丈夫没有固定工作,她和婆婆都患有乳腺癌,婆婆做手术已经花掉了家里大部分积蓄,两个人常年吃药让家里入不敷出,凑不出李二欠的手术费。

了解这一情况后,高阳路街道民政部门工作人员入户走访,确认李二欠符合办理低保的条件后,帮助她完善相关手续,尽快落实了低保待遇。

辖区低保户丁金忠重度残疾,无父无母,独自生活,早年间还能靠自己生活,在今年入户走访中工作人员发现他已生活不能自理,全靠侄子每日送饭,随即现场协助他准备相关资料,及时将他转为特困人员。

今年以来,高阳路街道扎实推进低保、特困、临时救助等基本民生保障,通过“一看、二问、三听、四查”和相关大数据平台等,动态掌握救助对象家庭人员及财产等相关信息,做到“应保尽保、应退尽退”。同时,采用多元化宣传策略,全方位、多角度普及救助政策,通过“政策找人”“政策上门”,加速落实落细社会救助的各项政策。

截至目前,该街道35人享受低保待遇,35人享受残疾人两项补贴,救助孤儿及困境儿童5人,本级临时救助7人,共发放救助金额近7万元。

树脂厂家属院

## 老楼装新梯 幸福“一键达”

本报讯(记者孙聪利 通讯员赵士昂)“年纪大了,腿脚越来越不利索,最怕爬楼梯,现在终于可以实现电梯自由了。”9月8日下午,在湛河区轻工路街道湛南社区树脂厂家属院11号楼,看着新装的电梯,76岁的居民李建军很是满意。

树脂厂家属院始建于上世纪90年代末,院内有8层、6层两种建筑,14栋楼669户居民,其中70岁以上老人560多人,由于楼层较高,居民上下楼很不方便,近年来关于加装电梯的呼声越发强烈。

“加装电梯一直是老旧小区改造的难点,不仅涉及空间限制和居

民意愿,更涉及资金分摊等各方利益的平衡。”湛南社区党委书记庞冬梅说,在推进过程中,针对居民的多元诉求,社区充分发挥党建引领作用,发动网格员、楼栋长通过政策宣讲、走访入户等方式征询每户意见,组织街道、片警、居民代表等多方力量发挥联动作用,召开联席协商会议,统筹制定电梯加装方案。

经过多轮协商,出资方案终于敲定,即一楼和二楼只承担阳台外扩增加使用面积的费用,自3楼往上按楼层增加系数的方式分摊加装费用,这一方案得到了居民的普遍认可。

轻工路街道、湛南社区还组织

居民代表到电梯工厂参观,让大家了解电梯的质量、成品效果和施工方案。

“现在我和老伴下楼买药,再也不用麻烦孩子了。”“加装电梯后有了这个阳光房,放上茶吧,喝喝茶、晒晒太阳,真得很。”这些天,该家属院11号楼的居民纷纷谈论“一键直达”的新生活。

加装电梯是百姓生活中的“关键事”,更是紧连群众福祉的“民生事”。截至目前,树脂厂家属院已成功交付使用电梯两部,9月份新安装的1部目前正在试运行,预计今年11月份还可再安装3部。

湛河区人社局

## 高质高效解“薪”愁

本报讯(记者孙聪利 通讯员李梦佳)“没想到这么快就帮我拿到了工资,真是太感谢你们了。”9月5日,市民吴盼盼对湛河区人社局工作人员表示感谢。

吴盼盼原在我市一家公司工作,于今年4月办理离职,该公司拖欠其工资两千余元未结,她多次讨要无果。8月26日,她通过国家欠薪线

索反映平台投诉。湛河区人社局接到反映后,以“快”为先,发挥“快接快结”的作风,立即启动快速响应机制,指派专人负责调查核实。

经核实,拖欠工资事实存在。该局坚持以“调”为要,组织当事双方进行调解,通过清“法理”、明“事理”、通“情理”,促使当事双方达成共识,用人单位现场支付吴盼盼劳动报酬2905元。

近年来,湛河区人社局坚持抓源头、控过程、治末端,以高效率、优服务保障劳动者工资权益,先后帮助1000余人追讨清欠工资900余万元。该局有关负责人表示,将进一步整合劳动监察、劳动仲裁工作人员力量,全面推进“速裁庭”建设,落实“快立、快调、快审、快结”机制,着力构建和谐稳定的劳动关系,全力维护劳动者合法权益。

党员社区报到  
宣传垃圾分类

本报讯(记者孙聪利 通讯员李婉)9月4日上午,市机关事务中心到姚孟街道阳光苑社区开展党员“双报到”志愿服务活动。

阳光苑社区工作人员和市机关事务中心的党员志愿者向辖区居民发放宣传彩页,并用浅显易懂的语言讲解说明垃圾分类标准、各类垃圾的正确投放方式。活动现场还设置了有奖竞答互动环节。市机关事务中心提前准备了抽纸、香皂、矿泉水等小礼品。居民积极参与竞答,赢得礼品,在轻松愉悦的氛围中更深入地了解了垃圾分类知识。

“此次共建单位党员‘双报到’暨垃圾分类宣传活动,不仅强化了党员的服务意识和责任担当,还增强了居民的环保意识,激发了居民参与垃圾分类的积极性和主动性。下一步,我们将继续坚持党建引领,联合共建单位,聚焦居民需求,为民办实事、办好事,不断增强辖区居民的幸福感和归属感。”姚孟街道党工委书记祁非说。



教师节快乐

9月10日,湛河区曹镇乡李三庄小学的学生给老师送上贺卡。

当日,李三庄小学的学生向老师行拜师礼、自制贺卡送给老师,祝福老师节日快乐。

本报记者 姜涛 摄